
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 

 

Θύμησες... 

     Μια γιαγιά θυμάται την Αμμόχωστο πριν  

     το 1974 και μιλά γι’ αυτήν στην εγγονή της 

 

-     Γιαγιά μιας και κατάγεσαι από την Αμμόχωστο, μπορώ να σε ρωτήσω 

κάτι; Είναι αλήθεια πως η Αμμόχωστος είναι η πιο ομόρφη πόλη της 

Κύπρου; 

 -   Ναι, εγγονούλα μου, πράγματι είναι η πιο όμορφη πόλη της Κύπρου, 

αφού έχει φυσικές ομορφιές. Η Αμμόχωστος πήρε το όνομά της από τις 

χρυσές αμμουδιές. Οι Βαρωσιώτες απολάμβαναν την καταγάλανη 

πεντακάθαρη θάλασσα κάθε καλοκαίρι. Επίσης, η Αμμόχωστος είχε πολύ 

τουρισμό και πολυτελή ξενοδοχεία. 

      Η Αμμόχωστος είναι μια πόλη με μεγάλη ιστορία. Η παράδοση λέει ότι 

τη Σαλαμίνα την έκτισε ο Τεύκρος  σε μια ωραία τοποθεσία. Επίσης, 

πέρασαν ένδοξοι βασιλιάδες όπως o Oνήσιλος και ο Ευαγόρας. Επιπλέον, 

πέρασαν και πολλοί κατακτητές όπως οι Φράγκοι που έκτισαν τα 

επιβλητικά τείχη, οι Άγγλοι, οι Τούρκοι κ.α. Ακόμα είχε πολλά ιστορικά 

ονόματα όπως Αλάσια, Σαλαμίνα, Κωνστάντια, Φαμαγκούστα. Είναι μια πόλη 

με μεγάλη ιστορία. 

      Και τι να σου πρωτοπώ εγγονή μου για τη γιορτή του πορτοκαλιού. 

Στην Αμμόχωστο είχε πολλές πορτοκαλιές καθώς κι πολλά εσπεριδοειδή: 

μανταρίνια, γκρέειφρουτ, λεμόνια κ.α. Επίσης, έκαναν εξαγωγές 

πορτοκαλιών από το φυσικό εμπορικό λιμάνι. Επιπλέον, στόλιζαν άρματα με 



πορτοκάλια και έκαναν εντυπωσιακές παραστάσεις και πάνω στα άρματα 

υπήρχαν κοπέλες  ντυμένες αρχαίες Ελληνίδες. Φέρνω στη μνήμη μου 

στιγμές που πήγαινα με τους γονείς μου στη γιορτή του πορτοκαλιού και 

ντυνόμουν και ‘γώ αρχαία Ελληνίδα. 

       Η ζωή πριν το 1974 στην όμορφη πόλη κυλούσε ομαλά. Ο παππούς 

σου ξυπνούσε νωρίς το πρωί για να πάει για ψάρεμα και μετά το απόγευμα  

στο καφενείο ενώ εγώ έμενα σπίτι μαγείρευα και καθάριζα. Το χαμόγελο 

δεν έσβηνε από το πρόσωπό μας παρόλη την κούραση της μέρας. 

      - Ευχαριστώ γιαγιούλα μου που μου ‘δωσες τόσες πληροφορίες. Με 

έκανες και ένιωσα πως βρισκόμουν και ‘γω στην Αμμόχωστο. Με 

ταξίδεψες. Επίσης, ένιωσα μια γλυκιά νοσταλγία γι αυτά που μου είπες. Δεν 

θα ξεχάσω ποτέ την Αμμόχωστο. 

       - Εύχομαι κορίτσι μου να βρεθείς και ‘συ κάποια μέρα σε αυτήν την 

όμορφη πόλη! 

   

 


